
 

 

POLITISKA KOMMUNLEDNINGEN INTERPELLATIONSSVAR 
DATUM DIARIENR SIDA 

2023-04-24 
 
Kommunfullmäktige 

 
 
 

1  

 

Svar på interpellation ställd av Martina Nyman (L) till Gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämndens ordförande Tomas Selin (C) om det 
nyligen antagna lokalprogrammet för Sjödalsgymnasiet 

Inledning 

En gymnasieskola av högsta kvalitet är viktigt för att unga människor ska få de bästa 
förutsättningarna för framtiden. Med det strukturprogram för Huddinges gymnasieskolor 
som beslutades i augusti 2022 slogs ambitionen fast att ta större ansvar för 
gymnasieplatserna i Stockholmsregionen. Huddinge kommun ska ha ett brett utbud som 
möter såväl elevers val som näringslivets och arbetsmarknadens behov.  
  
Dessa ambitioner har fastslagits av en helt enig nämnd, 31 augusti, 2022. Det är ambitioner 
som jag, Centerpartiet och Mittenstyret fortsatt avser eftersträva.  
  
Inledningsvis vill jag konstatera att jag gör ett antagande att interpellanten syftat på det 
lokalprogram för Sjödalsgymnasiet som Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden beslutat 
om, och inte det strukturprogram som antogs 2022, även om det senare på många sätt är 
vägledande för nämndens arbete och utgör grund för mitt svar.  
 

Samlat svar på interpellationen 

Inriktningen i strukturprogrammet, som har varit vägledande för gymnasie- och 
arbetsmarknadsförvaltningens underlag till nämnden har också bekräftats genom det beslut 
om programutbud för antagningsåret 2023 som beslutades av nämnden i november 2022. 
Detta ligger i linje med utbildningsbehovet inom Stockholmsregionen, och det statliga 
uppdrag vi har att dimensionera utbudet efter såväl elevernas önskemål som 
arbetsmarknadsbehovet.  
  
Gymnasie- och arbetsmarknadsförvaltningen har presenterat en driftskalkyl som i grova drag 
åskådliggör de ekonomiska förutsättningarna att driva Sjödalsgymnasiet vidare. Andra 
modelleringar har inte presenterats för nämnden. I stort sett kan konstateras att fulla klasser 
krävs för att skapa goda förutsättningar för att bedriva undervisning med hög kvalitet, varför 
det är angeläget att stärka attraktiviteten för alla utbildningar i Huddinge - inte minst de 
yrkesförberedande programmens attraktivitet. Det är avgörande för att människor ska ges 
en utbildning som leder till jobb, liksom för Huddinges och Sveriges utveckling.  
  
Utgångspunkten är att alla skolor ska hålla budget. Trots det kan en enhet i sin uppstartsfas, 
vid större organisationsförändringar eller vid påverkan av andra faktorer få svårt att klara 
ekonomin. Det är därför givetvis en styrka att Huddinge är en stor huvudman och 
organiserar våra gymnasieutbildningar som en koncern. Den typen av utmaningar har såväl 
Östra Gymnasiet som Widerströmska, våra två nyaste gymnasieskolor, haft vid uppstart. Vi 
kan också anta att nyare gymnasieskolor kommer att ha en högre lokalkostnad än äldre, 
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oavsett om beläggningsgraden är densamma, och även i den aspekten utgår Huddinge 
kommun från ett koncernperspektiv för att skapa likvärdiga förutsättningar för alla våra 
elever att få möta en skola av hög kvalitet. Eftersom attraktiviteten är avgörande för att ha 
de bästa förutsättningarna att erbjuda en gymnasieutbildning av hög kvalitet kan vi inte 
alltid veta vilka förutsättningar våra gymnasieskolor ska ha. Under lång tid har 
Sjödalsgymnasiet varit en attraktiv skola som stärkt Huddinge som gymnasiekommun, även 
om det inte varit fallet de senaste åren.  
  
För Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens del kan de ekonomiska konsekvenserna av 
beslutet om lokalprogram för Sjödalsgymnasiet antas bli som mest positiva efter januari 
2025, då vi kan antas bära med oss en del lokalkostnader för lokaler som vi inte nyttjar till 
full kapacitet ända fram till 2024.  
  
En av prioriteringarna i strukturprogrammet för Huddinge kommuns gymnasieverksamhet är 
konkurrenskraftiga skolor i en gemensam gymnasiekoncern. Det konstateras att det krävs ett 
mer strategiskt arbete för att öka den övergripande attraktiviteten i gymnasiekoncernen, 
samtidigt som det måste finnas förutsättningar för rektorerna att ta helhetsansvar och driva 
utveckling. Beslutet om Lokalprogram för Sjödalsgymnasiet minskar risken för koncernintern 
konkurrens inom samma geografiska område (centrala Huddinge), samtidigt som vi är med 
och säkrar bredden på utbudet av gymnasieplatser i Stockholmsregionen. Det ökar vår 
konkurrenskraft.  
  
För att Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden och Huddinge kommuns gymnasieskolor 
ska ha en stabil och god ekonomi, och får de bästa möjliga förutsättningarna att erbjuda en 
gymnasieutbildning av hög kvalitet är det min ambition att fatta politiska beslut som 
utvecklar den grund som strukturprogrammet slog fast när det beslutades i augusti 2022.  

 

För Mittenstyret, 

Tomas Selin (C) 
Kommunalråd med ansvar för gymnasie- och arbetsmarknadsfrågor, högskola och 
integration 


